

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 14.999

Jueves 3 de Febrero de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

## PUNTO POR PUNTO ACHESON RECHAZA LA "OFENSIVA DE PAZ DE STALIN"

### No ve la necesidad de que Truman viaje para reunirse con el jefe soviético

### Culpa a Rusia de haber hecho imposible tomar decisiones en favor de la paz mundial

Washington, 3 (1 t).—El secretario de Estado, Dean Acheson, en una declaración hecha a la prensa, rechazó punto por punto la llamada «ofensiva de paz de Stalin», así como la idea de que el Presidente Truman deba reunirse con el jefe ruso, Acheson culpó a Rusia de la imposibilidad de llegar a la paz mundial.

Refiriéndose a la sugerencia de Stalin de llegar a un pacto antibélico con los Estados Unidos, y a una reunión con Truman en algún lugar de Rusia, Polonia o Checoslovaquia, Acheson dijo: «El interés de los Estados Unidos y de todos los centenares de millones de personas de todo el mundo, es que la paz es tan fundamental, que no hay duda de que no puede usarse como un instrumento de ninguna maniobra de política internacional».

Hablando asimismo de la paz, agregó que los Estados Unidos no la usarán en esa forma. Declaró que Norteamérica no discutirá con ninguna nación aislada cuestión alguna internacional, de interés directo para las demás naciones, sin estar presentes representantes de esas naciones.

El secretario de Estado manifestó que no veía la necesidad en ningún sentido de que el Presidente de los Estados Unidos viajara por cuarta vez para reunirse con Stalin.

Añadió que en esta ocasión sería con propósito de hablar con Stalin sobre cosas tan ténues que no vale la pena hacer comentarios específicos.

Culpó a la Unión Soviética de haber hecho imposible tomar decisiones en el seno de las Naciones Unidas con respecto a la energía atómica, desarme mundial y establecimiento de una policía internacional. Declaró que el uso del veto por parte de Rusia impidió todos los esfuerzos para darle virtualidad a la carta de las Naciones Unidas, la cual dispone de soluciones para las disputas internacionales.

Rechazó el interés del mariscal soviético sobre una declaración conjunta entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, explicando que tanto una como otra están comprometidas por la Carta de las Naciones Unidas a no hacerse la guerra.

Recordó después que el Presidente norteamericano, en su discurso inaugural, prometió apoyo inalterable a las Naciones Unidas. Agregó que Truman no dijo que estaba dispuesto a hacer tal declaración.

Dijo Acheson que los Estados Unidos y las demás potencias occidentales tendrían en consideración cualquier sugerencia soviética para resolver el bloqueo de Berlín, de acuerdo con los compromisos, derechos, deberes y obligaciones como potencias de ocupación.

Estas observaciones han sido la respuesta de los Estados Unidos a la declaración de Stalin de que estaría dispuesto a tratar del levantamiento del bloqueo de Berlín si las naciones occidentales dejaban sin efecto sus contramedidas y aceptaban discutir el problema alemán en general.

Repitió las declaraciones anteriores de los Estados Unidos, según las cuales este país participará en las reuniones del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores, para tratar del problema alemán tan pronto como sea resuelto el problema berlinés.

Acheson declinó comentar por qué Stalin omitió, aparentemente, en sus

sugerencias sobre Berlín, toda referencia a las diferencias monetarias. Manifestó el secretario de Estado que los soviéticos propusieron el aplazamiento de la formación de un Gobierno occidental alemán como condición para levantar el bloqueo. Hizo resaltar que no se ha formado un Gobierno alemán, pero que se ha seguido trabajando en el plan como proyecto necesario para cumplir con las responsabilidades de la ocupación de las tres potencias occidentales. Agregó que los Estados Unidos han manifestado repetidamente que la formación de tal Gobierno no entorpecería el acuerdo general, sino que lo facilitaría. Subrayó que los planes aliados para el Gobierno occidental alemán eran puramente provisionales.—Efe.

### UN ACTO MAS EN LA "OFENSIVA DE PAZ" SOVIETICA

Londres, 3 (1 t).—Los funcionarios de la B. B. C. han manifestado que las intromisiones de la radio soviética en la emisora inglesa se han suavizado mucho últimamente, lo cual se considera como un acto más en la «ofensiva de paz».—Efe.

## COMIENZA EL PROCESO CONTRA EL CARDENAL PRIMADO DE HUNGRIA

### El edificio donde se celebra está rodeado por soldados

Budapest, 3 (1 t).—Ha comenzado la vista del proceso contra el cardenal primado de Hungría, monseñor Mindszenty, ante el tribunal popular. Este ha rechazado una petición de la defensa del cardenal para que su caso fuera separado de otros seis encartados. La carta ha sido leída en el momento de comenzar el juicio y se halla dirigida al ministro de Justicia, Istvan Riesz.

El edificio donde se celebra el juicio se encuentra rodeado de soldados. Cada uno de los acusados está acompañado de un guardia. Los procesados se sientan en un banquillo frente a la mesa, a la que están sentados los siete jueces.—Efe.

## ISRAEL ha sido reconocido por 33 países

Bogotá, 2.—El Gobierno colombiano ha reconocido al de Israel, ascendiendo con ello a 33 el número de reconocimientos otorgados al nuevo Estado judío.—Efe.

## DENTRO DE TREINTA AÑOS HABRA LIBERTAD EN RUSIA

### Kravchenko expone por qué ha presentado su demanda en París

París, 3 (1 t).—Interrogado el diputado inglés de izquierdas, Zilliacus, por el abogado Izard, sobre cuánto tiempo consideraba el que tardaría Kravchenko en regresar a su Patria con toda seguridad personal, contestó: «Se tardará treinta años en restablecer la libertad en Rusia».

Refiriéndose al libro escrito por Kravchenko, dijo Zilliacus que lo «consideraba como un cuadro falso y partidista sobre la vida en la Unión Soviética».

El abogado Nerdman preguntó a Kravchenko por qué no había presentado su demanda en Nueva York. Contestó Kravchenko diciendo que cuando tuvo la oportunidad de hacerlo, su libro acababa de ser puesto a la venta, y él no tenía dinero para ello, pero que, además, el partido comunista norteamericano era pequeño y carecía de importancia, mientras que el partido comunista francés es muy importante. Añadió que la celebración del juicio en París era mucho más eficaz en la lucha mundial contra el comunismo.—Efe.



Mister Acheson, secretario de Estado norteamericano

## Soldados de la Corea del Norte cruzan la frontera de Corea del Sur

Seúl, 2.—Se afirma que un millar de soldados de la Corea del Norte, bien equipados con fusiles, ametralladoras pesadas, morteros y cañones de campaña de fabricación rusa, han cruzado la frontera de Corea meridional en un frente de cuatro kilómetros, siguiéndoles, al parecer, otros dos mil hombres.

El ministro del Interior de Corea del Sur, Shi-Sho-Mo, declara que semejante invasión no puede considerarse como mera acción de guerrilleros.—Efe.



El cardenal Mindszenty

## ECONOMIA NACIONAL ¿EXISTE PETROLEO EN NUESTRO SUBSUELO?

Es posible que no ocurra nada nuevo y todo siga igual que hasta ahora en este aspecto, pero también entra dentro de lo posible que cualquier día, el día menos pensado, como suele decirse, los periodistas españoles den la que sería sensacional noticia de que en España existen yacimientos petrolíferos.

Con interrogante titulamos este breve comentario, porque hasta el momento sólo se puede hablar de la cuestión en esa forma. Pero aun así ya hemos adelantado muchísimo con respecto al tiempo pasado. Ahora a esta pregunta ¿si existe petróleo en nuestro subsuelo hay que contestar que no se sabe. Pero se puede agregar inmediatamente que se está tratando de averiguarlo. Lo que ya es un buen paso de avance. No siempre es rigurosamente verdad que el que busca halla, pero si lo es, en cambio, que sólo la extraordinaria casualidad puede permitir en contadas ocasiones, que halle lo que no busca.

Todos los países del globo han realizado en las últimas décadas

## Inglaterra y España

### El partido conservador inglés pide el envío de embajador a Madrid

### Y que Inglaterra tome la iniciativa para el ingreso de nuestro país en la O. N. U.

### "Necesitamos perentoriamente comerciar con España"

#### LO QUE ESTA CLARO

Londres, 3.—En su editorial, el «Daily Telegraph» aboga por que las relaciones con España sean colocadas sobre la base de las realidades presentes en vez de supeditarlas a pretéritos conflictos ideológicos. «Lo importante—alega el gran diario conservador—es aprovechar la contribución que España puede aportar a la política, la economía y la consolidación occidental, pues, como demuestra la entrevista de Mr. Christopher Buckley, publicada aquí ayer, si no tiene interés en ocultar el pasado, el Jefe del Gobierno español parece poco inclinado a enfocar el futuro sobre otra luz que la puramente realista.»

«Es verdad—continúa el diario—que el régimen español es dictatorial, pero también son dictatoriales los regímenes yugoeslavo y polaco, para no mencionar el ruso, y, sin embargo, esos países son miembros de las Naciones Unidas.»

El «Daily Telegraph» dice que igualmente es verdad que mientras el mariscal Stalin le prestó toda la ayuda posible a Hitler durante el tiempo que colaboró con él, en cambio el general Franco impidió el paso de las tropas alemanas por España para atacar Gibraltar y no permitió que España se viera envuelta en la guerra.

«Esos dos extremos merecen más crédito del que les ha sido concedido en este país», asevera el «Daily Telegraph»; el cual añade que «si en cuanto a las relaciones económicas Inglaterra ha prescindido ya de los prejuicios y los ideologismos, como prueban el convenio comercial firmado en Diciembre y la declaración de sir Stafford Cripps defendiendo la conveniencia de intensificar el intercambio comercial con España, no se ve ninguna razón para que política y diplomáticamente procedamos de modo distinto».

El «Daily Telegraph» termina con el siguiente párrafo: «Lo que desde luego está claro, porque lo dictan tanto el sentido común como la conveniencia, es que España no puede seguir siendo considerada como un paria de las naciones sólo porque, como Stalin, Franco cruzó telegramas amables con Hitler, aunque, a diferencia de Stalin, Franco se negó a secundar las palabras amables con la ayuda práctica.»

#### DEBATE SOBRE ESPAÑA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 2.—La oposición conservadora ha pedido al Gobierno en los Comunes que vuelva a nombrar embajador en Madrid.

Se inició el debate sobre España con una interpelección del diputado conservador Charles Taylor, quien preguntó si no era totalmente inconsecuente mantener representantes diplomáticos en los países totalitarios del Oriente europeo y que no hubiesen (Continúa en la página 3)

## El extravagante BERNARD SHAW expone una opinión

Inglaterra.—«Stalin es el estadista más hábil de Europa, y los retrasos que imponen las formas democráticas, hacen imposible gobernar, por lo que las circunstancias obligarán a Gran Bretaña a adoptar un sistema de tipo soviético», ha declarado hoy Bernard Shaw.—Efe.

## El señor Goicoechea, gravemente enfermo

Madrid, 3.—El consejero del Reino y gobernador del Banco de España, don Antonio Goicoechea, se encuentra enfermo de alguna gravedad.

El día de ayer lo pasó más tranquilo, y según los médicos, el ilustre ex ministro ha experimentado alguna mejoría.

## Nuevo donativo español de ropas al Vaticano

Barcelona.—Las diócesis españolas enviarán un nuevo donativo de ropas al Vaticano para que sean distribuidas en las zonas del occidente de Europa. En la próxima semana serán embarcados en este puerto seiscientos bultos, los cuales han sido inspeccionados por el obispo doctor Modrego.

## Un "golpe" de 25.000 pesetas en una entidad de crédito de Sevilla

### La Policía aguó la fiesta de los delincuentes

Sevilla, 3.—Santiago Esteban Jiménez «El Boxeador», Ventura Díaz y José Gómez Lizcano «El Doctor», que tienen fichas de delincuentes profesionales en el archivo de la Policía, pretendieron dar un «golpe» de veinticinco mil pesetas mediante el cobro, en una entidad de crédito de Sevilla, de dos transferencias. En éstas se había falsificado la firma de un industrial que las avalaba. Cobraron, primero, una de las citadas transferencias de 15.000 pesetas, y horas después intentaron hacer efectiva la otra, de 10.000 pesetas, cosa que no pudieron hacer, ya que el Banco había cerrado sus puertas. Agentes de la Brigada de Investigación Criminal de Sevilla, después de laboriosas pesquisas, localizaron a los tres individuos, que habían marchado en automóvil a Granada, donde fueron detenidos por la Policía de aquella capital, cuando acababan de instalarse en una pensión. En su poder tenían 7.500 pesetas, que han sido recuperadas.—Cifra.

## MISION DE RELIGIOSOS ESPAÑOLES OCUPADA POR LOS COMUNISTAS CHINOS

Madrid, 3.—La Oficina de Información Diplomática comunica que según noticias recibidas en el ministerio de Asuntos Exteriores, protectores de Shanghai, parte de la Misión de Wuhai, regentada por religiosos españoles, ha sido ocupada por fuerzas comunistas. Estas se extendieron hasta el Yang-Tse. Los misioneros españoles no han sufrido daños. (Continúa en la página 3)

## LA BOMBA ATOMICA

### Los EE. UU. la han mejorado considerablemente

### Pero aún no se posee la super-bomba

Washington, 3 (1 t).—David Lilienthal, presidente de la Comisión de la Energía Atómica de los Estados Unidos, declaró ante la Comisión conjunta del Senado y de la Cámara de Representantes para la energía atómica, que las bombas atómicas norteamericanas «han sido mejoradas considerablemente, pero que aun no se posee la super-bomba».—Efe.

## ESTE ES ALI KAHN



El príncipe Ali Khan, hijo y heredero del fabulosamente rico Aga Khan, que va a contraer matrimonio con Rita Hayworth, comunemente conocida por "Gilda"

## UN SOCIALISTA INGLES ELOGIA EL REGIMEN PENITENCIARIO DE ESPAÑA

Londres, 2.—El sistema penitenciario español es elogiado por la revista «Truth» al hacer esta publicación londinense la reseña crítica del libro del doctor Halday Sutherland, titulado «Viaje a España». El doctor Sutherland, católico y socialista, dice la revista «Truth», marchó en avión a España, repleto de folletos comunistas, con el propósito de descubrir las condiciones de vida en ese país. Deseaba investigar la autenticidad de aquellos folletos. Este libro contiene su veredicto: «Al contrario de lo que pasa en las cárceles británicas, el sistema español permite a los presos recibir numerosos pacientes y amigos, especialmente los días de fiesta. Y el realizar la vocación propia, siempre que sea posible. Por su trabajo reciben el salario fijado por los Sindicatos. Los que sepan pintar, pueden hacerlo en la cárcel, y pueden escribir».

Después de haber hecho este comentario, la revista «Truth» termina diciendo: «Desgraciadamente no es probable que las acusaciones desmentidas de maestro Sutherland desaparecan de los reiterados fatigillos de quienes hacen propaganda contra el régimen español».—Efe.

# Información Local

## ESTRENO EN EL TEATRO JUAN BRAVO DE "UN DRAMA DE ECHEGARAY ¡AY!"

Ayer actuó por segunda vez en nuestra ciudad el Cuadro Artístico de Madrid, premio extraordinario 1948, del Grupo de Empresa de Educación y Descanso del Instituto Nacional de Previsión; que tanto y tan merecido éxito obtuvo el día de su presentación. Con las funciones de ayer, tarde y noche, se despidió de nuestro público este notable conjunto teatral que deja un grato recuerdo entre los que han acudido a presenciar las representaciones.

En estas funciones el Cuadro Artístico estrenó la parodia en tres actos y en verso, original de Luis Tejedor y Luiz Muñoz Lorente titulada

### Préstamos a la nupcialidad

Caja Nacional de Subsidios Familiares. Delegación de Segovia.—La distribución de los préstamos a la nupcialidad, establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Segovia, que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Abril de 1949, con arreglo a las bases y condiciones que se encuentran expuestas en el tablón de anuncios de esta Delegación, plaza de la Reina Doña Juana, número 4, y en sus Agencias Comarcales, requisitos que entre otros son los siguientes:

- a) Que ambos contrayentes sean solteros.
- b) Que en la fecha de celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres, salvo que se trate de ex combatientes o ex cautivos en cuyo caso se amplía hasta la edad máxima de 40 y 35 años.
- c) Que el ingreso por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos serán de 2.500 pesetas, para los solicitantes varones y de 5.000 pesetas para las solicitantes mujeres, aseguradas en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, y tratándose de mujeres, que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de celebración del matrimonio.

Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitará la Oficina de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales, debiendo presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la plaza de la Reina Doña Juana, número 4, hasta el día 28 de Febrero corriente, antes de las trece horas.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 680,7 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: Calma.  
Temperatura máxima: 6°.

En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 681,6 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: Calma.  
Temperatura mínima: 4° bajo cero.

«Un drama de Echegaray ¡ay!» Adelantamos que la obra fué recibida con aplauso; que el público siguió con regocijo las distintas situaciones y que la interpretación fué excelente.

Es difícil el género caricaturesco. Y es difícil porque hay que forzar las figuras y los momentos escénicos, dentro de cierto límite que muchas veces se sobrepasa. Esto sube de punto cuando se trata de parodiar determinada época teatral. El llorado Muñoz Seca acertó plenamente, con «La venganza de don Mendo» en la parodia de los dramas de capa y espada. Ya no se acertó cuando con «Los extremeños se tocan» se quiso parodiar la ópera. No nos parece aventurado decir que los señores Tejedor y Muñoz Lorente se han quedado a la mitad del camino cuando han tratado de caricaturizar el teatro de Echegaray que tanto éxito alcanzó en su época y que aún cuando se representa esporádicamente en nuestros escenarios tiene su público, sensible a la emoción y a las complicaciones dramáticas teatrales.

Los autores de «Un drama de Echegaray ¡ay!» han urdido una trama, a la manera más o menos arbitraria de los dramas de aquel autor, y han llenado los tres actos de escenas en las que sólo se busca la comedia, venga como venga, y de personajes en los que se extrema el sentido caricaturesco. Pero como lo que se proponían los señores Tejedor y Muñoz Lorente era hacer pasar unas horas divertidas al público y esto lo han conseguido, por medio de forzar la acción y de un diálogo ligero en el que abundan chistes de más o menos gusto, podemos afirmar que en este único aspecto la obra pasó y alcanzó éxito.

A este éxito contribuyó la excelente interpretación por parte de todos los artistas. Dominando plenamente sus papeles supieron dar a sus respectivos personajes el tono de caricatura con que sus autores los crearon. María Teresa Nieto hizo gafa de sus condiciones artísticas en una invención bien distinta de la del día de la presentación; muy bien Mariabel R. Knitz en su encarnación de «Jacinta»; Marijta González muy entonada en «Doña María» y Angelines Jiménez tuvo magníficas intervenciones. Y el mismo éxito interpretativo lograron María Velarde, Consuelo Chacón, Pilar La Rosa, Carmen G. Gillomo y Carmen González.

De ellos, Ramón F. Santa Cruz demostró, en el personaje central de la obra, que es tan buen actor cómico como director de escena; Marciano Izquierdo creó muy hábilmente el papel de «Arturo»; muy acertadas las intervenciones de Enrique Vaqueo y Luis Peñas, así como las de Carlos Ortiz; Fernando Lorenzo y Luis Alvarez, formando todos los artistas un admirable conjunto. La escena, presentada con verdadero lujo de detalle, daba un claro ambiente de la caracterización de los intérpretes.

El público se dio cuenta del mérito de la interpretación, celebró de buena gana los distintos trucos, en que abunda la obra, pasó con agrado las situaciones más disparatadas, aplaudió mutis, escenas y chistes y ovacionó a los artistas, con visible complacencia al final de los tres actos.—F. M. y G.

## NUEVO PRESIDENTE DE LA GIMNASTICA SEGOVIANA

### Ha sido designado D. José María del Busto

### Este nos expone algunos de sus proyectos en orden a su labor como tal presidente del club segoviano

Con ruego de publicación, la Delegación Comarcal en Segovia de la Federación Castellana de Fútbol nos remite la siguiente nota:

«Esta Delegación Comarcal tiene la satisfacción de hacer público, para conocimiento de la afición en general, que después de llevadas a cabo las gestiones que el caso requería para tratar de resolver la actual crisis de la Gimnástica Segoviana en lo que concierne a la Directiva, con el beneplácito de nuestra primera autoridad civil, excelentísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva, presidente honorario de la Sociedad Deportiva Gimnástica Segoviana, ha sido propuesto a la Federación Española, para el cargo de presidente de dicho Club, don José María del Busto.»

Espera con ello esta Comarcal haber resuelto para la Gimnástica Segoviana el problema que se había planteado por falta de Directiva y pide a los amantes del deporte que se agrupen al lado del nuevo presidente, dejando aparte particularidades de opiniones y diferencias de apreciación y en nombre de la afición solicitamos de la Prensa y Radio que secunden también la labor de la nueva Directiva, que con la ayuda de todos y con frases de aliento y estímulo para su actuación, es como conseguiremos para nuestra querida Segovia la grandeza y prestigio que merece su Club.

Segovia, 2 de Febrero de 1949.—El delegado comarcal, A. Cantero.»

En la Secretaría del Club anoche

### SEGOVIA RELIGIOSA

**Asociación Religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros**  
Mañana, día 4, se celebrará la misa de comunión mensual en la iglesia de San Miguel, a las nueve y media, aplicándose por las asociadas y artilleros difuntos.

Se ruega la asistencia a todas las señoras de la Asociación.

**En San Sebastián (PP. Jesuitas)**  
Mañana, día 4, primer viernes de mes, consagrado al Divino Corazón de Jesús, se tendrán los cultos siguientes: Por la mañana, comuniones generales en las misas de siete y cuatro y ocho y media. A las once y media se expondrá el Santísimo, quedando de manifiesto hasta la función de la tarde, que será a las siete, con sermón por el padre superior.

Se ruega a los socios de uno y otro sexo del Apostolado de la Oración, la asistencia a estos cultos y a la vela del Santísimo durante el día.

### REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.**—Francisco Javier Ramiro Lara, hijo de Cirilo y de María Luisa; Fuencisla Benito de Andrés, hija de Antonio y de Gregoria; Julio Gómez Martín, hijo de Onilina y de Raimunda; y María Purificación Felipa Barrio Provencio, hija de Melquiades y Simona.

**Defunciones.**—Juan de Pablos González, de 55 años; Pedro González González, de 69; Alumina Martín Pinillos, de 48 días; Ruperta Sanz Gómez, de 82 años; y Petra Jimeno Velasco, de 64.

**Matrimonios.**—Domingo Cantalejo García con María Fuencisla Martín Pastor.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

- Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más, 0,40 »
- PERDIDAS**  
GALGO, raza inglesa, atiende por «Velo», pelo aculebrado, rabo fino. Abonará gastos Esteban Migueláñez, Carbonero el Mayor.
  - ALQUILERES**  
SE ALQUILA hotel amplio y confortable. Razón, teléfono 242.
  - NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
SE OFRECE ama de cría, en su casa. Diríjase Marcelina Pico, Valtiedas.
  - VENTAS**  
SE NECESITA muchacha, bar Racimo de Oro. Avenida Estación, 10.
  - VARIOS**  
CERTIFICADOS penales, últimas voluntades, documentaciones, gestiones. «Aequitas», San Marcos, 10, Madrid.
  - TRABAJO**  
CONTABILIDAD pueblos provincia, se encargará persona competente. Informes, Gestoría «Ronco», Ruiz Alada, 6, Segovia.
  - NECESITANSE** aprendices zapatería, 14 a 15 años. Informes, Oficina Colocación C. N. S.
  - CONCEDERIA** representación para la venta de toda clase de papeles y también de cartones impermeables para construcciones, a agentes que preferentemente estén introducidos en industrias y comercios. Deben indicar si trabajan la provincia. «Papelera», Aguirre Miramón, 2, San Sebastián.
  - ALQUILERES**  
CARRO vacas, usado, véndese. Quintín Gómez, Alrada de Piron.
  - VENDEMOS** finca, carretera Boceguillas, 5.—247791-236764, Madrid.
  - FINCA**, 850 m<sup>2</sup>, con nave 80 m<sup>2</sup>, y otras dependencias, agua potable y buen cerámico (incluso vivienda). Llame en mano. Informarán, de 4 a 6, San Roque, 7.
  - GANADOS**  
VACA, abocada del tercero, y chofa, quince días, suizas, vende José Bartolomé, Ortigosa de Peñano.
  - PAREJA** de novillos, cuatro años, enganchados, toda prueba, vende Tratar, con Toribio Gómez, en Bernardos.
  - VENDO** dos vacas suizas, recién paridas del segundo y tercero, bien preparadas, abundante producción. Fermín Sastré, en Marugán.
  - MULA**, seis años, cuatro a cinco dedos, vende Vicente Casado, Nava de la Asunción.
  - VACA** suiza, del tercero, vende Julia Martín, Aldea Real.
  - DEPOSITADOS**. Se encuentran en la Alcañal de La Lastrilla, dos machos lechales, uno pelo rojo, otro castaño y una potra rucia.
  - CABALLERIAS** extraviadas: potro, dos años, pelo rojo oscuro; dos machos de año, uno rojo, otro rojo oscuro. Andrés Lorente, Valverde, abonará gastos.

# TRIBUNALES

## Tres jovencitos, tres

Ni que decir tiene que el enjuiciamiento anterior corresponde a Ambrosio Yagüe Crespo, Luis Domingo y Pedro García Gómez; nuestros lectores, a no dudar, recordarán las reiteradas veces que en nuestra función de informadores en la materia, nos hemos visto obligados a comentar sus trapisondas, y hoy, de forma muy somera, daremos a conocer cuanto escuchamos en la vista de la causa que reseñaremos, pues para una exposición normal de sus hazañas en este orden, habríamos de disponer de bastante mayor espacio del que a esta sección se dedica.

Los tres «angelitos» citados, poseedores del más investigador espíritu, penetraron una noche, forzando su puerta accesoria, en un establecimiento de la calle de Juan Bravo, del que se apoderaron de cien pesetas en metálico—para sus vicios, ¡qué caramba!—y se proveyeron de diversos artículos de ropa interior y exterior—hay que ir decentitos—pero sorprendidos por algunos dependientes de la casa, con cuya presencia no habían sin duda contado, y que dio lugar a la recuperación de lo sustraído, fueron encerrados en una habitación hasta la llegada de los agentes de la autoridad, de donde saltaron por un balcón, se descolgaron hasta una «fiera», en la que causaron daños y en-

## LA PEREGRINACION MAGNA DE MAESTROS A ZARAGOZA

Federación Católica de los Maestros Españoles.—Con motivo del tercer centenario de San José de Calasanz y del acuerdo tomado en la Junta anual de presidentes de las Asociaciones provinciales, este año se celebra en Zaragoza la Asamblea ordinaria, revistiendo caracteres de acontecimiento extraordinario, por los fines que persigue la Federación y por la concentración de maestros que de todas partes de España han de acudir a Zaragoza los días 5, 6 y 7 de Marzo próximo.

Las tarifas de hospedaje son de tres clases: A, 300 pesetas; B, 220 y C, 165, más tres pesetas para gastos de trámite. En esas cantidades va incluida la pensión completa de los tres días. La clase A, en hoteles de segunda; la B, en fondas, y la de clase C se alojarán en residencias y casas de religiosos. Está consensuada la rebaja de un 33 por 100 en las tarifas ferroviarias, desde cualquiera de las estaciones de España. Pueden inscribirse maestros y maestras, aunque no sean asociados.

La Dirección General de Enseñanza Primaria concede vacación completa para todos los que asistan a esta concentración.

El Magisterio de esta provincia, que tantas pruebas ha dado siempre de religiosidad y españolismo, debe acudir a esta magna peregrinación. Detalles e inscripciones, hasta el 17 del actual, en Velarde, 10. Doña Calimeria Montiel, presidenta.

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con 25 pesetas, número 504. Premiados con 2,50, los terminados en 94.

Número premiado de la semana «compacto para la cara» el 113

contraron unas apilleras que, ante su fuga, estimaron de valor y que idea de lo concienzudamente que bajan.

No contentos con tal actuación, intentaron hacer lo propio en otro establecimiento de la misma calle, más próximo al anterior, y en el que, como a la solidez de sus cierras, se estropeó la «previsión» de su presentación en noche tan memorable.

Aquella fiebre de aventuras no debió apagarse, sino caldearse hasta cenit, por cuanto y ahora en plena día, saltando las tapias de la puerta de un cristiano asilo donde se pararon los encamionados desvalidos, se arrojaron de diversa cantidad de cañones de plomo, un soldador, unas llaves—por sí las cerraduras—y cuando duda pensaban tomar el «olivo», guño descubrió un conejo, del que apropiaron igualmente, acaso para llevar sus éxitos, moreándose en el zapate, y de cuyo lugar y por el mismo acrobático procedimiento, se trasladaron a un convento contiguo a la casa, con cuya presencia no habían sin duda contado, y que dio lugar a la recuperación de lo sustraído, fueron encerrados en una habitación hasta la llegada de los agentes de la autoridad, de donde saltaron por un balcón, se descolgaron hasta una «fiera», en la que causaron daños y en-

Y lo probable es, que así hubiese continuado, de no haber caído, pes su precoz veteranía, en manos de Policía, quien poniéndoles a disposición del Juzgado competente, los condujo a la prisión, para satisfacer su afición a los hierros, llevándose a chucherías del tipo de las laminaciones, si quiera aquél fuese en forma de rojas, y estas otras para irar el camino de acciones futuras.

Para Pedro García Gómez, el Ministerio fiscal seis meses de prisión mayor por su primera proeza; mil pesetas de multa, con apremio personal, por la segunda; un año de presidio menor, por la mencionada tercera; y dos meses de arresto mayor por la última... por ahora, en atención a concurrir en Ambrosio y Luis la atenuante privilegiada, ser menores de dieciocho años, se citaba en cuanto a ellos; tres mil pesetas de multa; dos mil en igual concepto, tres meses de arresto mayor otra multa de dos mil pesetas, más ellas con el correspondiente apremio personal.

En el acto del juicio oral, los acusados se confesaron reos de los presuntos delitos, por lo que se estimó necesaria su continuación, de conformidad con lo manifestado por el letrado defensor, dándose aquél terminación y conclusión, para sentenciar.

Terminada la vista, nuevamente hubieron de comparecer los mencionados ante el Tribunal para los méritos de otra causa, respondiendo a robo de diversos efectos de perfumería, que llevaron a cabo forzando la entrada y cerradura de la primera otro establecimiento de la plaza Franco, en el que asimismo ocasionaron daños, por cuyos hechos se paró para Pedro García seis meses de arresto mayor, y para los otros dos, atención a la atenuante señalada anteriormente, tres mil pesetas de multa, con apremio de un mes para cada uno de no satisfacerla, con cuyas penas conformaron asimismo los procesados.

A. G. B.

¡CATOLICOS! MAÑANA PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de misericordia de mi Corazón, mi amor todopoderoso concederé todos los que cumplieren nueve meses viernes de mes seguidos, gracia de la perseverancia final, morirán en mi desgracia y mi razón será su refugio en aquel último momento.»

Hispano Olivetti

Máquinas de escribir oficina y viaje hasta 10 meses de plazo Alberto González. San Francisco, 22.

NO SE DEVUELVEN LOS CORRESPONDENCIA SOBORNOS LOS NO SOLICITADOS

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, a las nueve, en la iglesia de la Santísima Trinidad, se celebrará la misa de privilegio por el alma de D. Pedro González González.

Q. E. P. D.

LA FAMILIA.

Ayudará a sus amigos y a sus piadosas la asistencia.



LA SEÑORA

## Doña Maximina Redondo y Redondo

VIUDA DE SANZ REDONDO

### Falleció en Madrid el día 26 de Enero de 1949

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

## R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Pedro Luis, don Félix y doña María del Carmen Sanz Redondo; hijos políticos doña Francisca Latorre, doña Josefa Ambrós, doña Elena Abad, doña Asunción Pérez y don Pedro Sanz Aranguez,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que, en sufragio de la misma, se celebrará el día 7 de Febrero, en la iglesia de la Santísima Trinidad, de esta ciudad, a las diez horas.

Los excelentísimos y reverendísimos nuncio de Su Santidad, obispos de Madrid-Alcalá y Lérida, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# Un boleto premiado con 121.965 pesetas en las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

## 17 más, con trece aciertos, cobrarán 7.174 pesetas cada uno

Madrid, 3.—Se celebró el escrutinio de premios de las Apuestas Mutuas de la pasada jornada de Liga, con los siguientes resultados: primer premio, de 121.965 pesetas, a un boleto de Granada con 14 aciertos; con 13 aciertos aparecieron 17 boletos cada uno de los cuales cobrarán 7.174,40 pesetas. La cantidad repartida en premios se eleva a 243.930,59 pesetas.

### Muchos madrileños irán el domingo a Valladolid

Madrid, 3.—Aumenta el interés por el partido Valladolid-Madrid del próximo domingo. Son ya muchas las expediciones organizadas a la ciudad castellana.

La Peña Madrileña «Mariano» ha organizado un viaje de once autocarros con tres más de reserva, cada uno de los cuales llevará a un nombre de los once jugadores con sus tres reservas.

Las expediciones saldrán el sábado por la noche y regresarán el domingo por la noche. También irán muchos aficionados en tren.

El Madrid, que marchará el sábado a Valladolid, alineará seguramente el mismo equipo que el domingo, pues Pont no se halla todavía completamente bien.

Ya no hay localidades para el partido Valladolid-R. Madrid

Valladolid, 2.—En la tarde de hoy se abrieron por primera vez al público las taquillas para expender lo-

calidades del partido que el próximo domingo han de disputar el equipo titular y el Real Madrid.

Muchas horas antes de la anunciada para el despacho se formaron enormes colas, y en poco tiempo quedó totalmente agotado el billeteaje. Bastantes centenares de colistas no pudieron adquirir entradas, y cuando en las taquillas se anunció el agotamiento de las mismas, prorrumpieron en muestras de desagrado, dirigiéndose un grupo hasta el domicilio social del Club para manifestar su protesta por estimar que ha sido crecido el número de billetes reservados para atender a las peticiones fuera de la población.

En el terreno de juego se han situado sillales en el espacio comprendido entre el público y las vallas, y pese a que el precio de estas localidades era de 150 pesetas, se agotaron inmediatamente.

O'Connell debía de ser entrenador del R. Santander

Santander, 2.—El entrenador del Real Santander, mister O'Connell, ha presentado su dimisión, que se atribuye a los resultados adversos obtenidos por el equipo titular en numerosos encuentros de Liga.

Para sustituirle de momento se habla de Paco Hernández hasta que termine dicho campeonato y se adopte por la Junta directiva la decisión que se estime más conveniente acerca de este nombramiento.

# Un muerto y un herido en accidente de automóvil

Córdoba, 2.—En la carretera de Córdoba a Palma del Río se ha registrado un accidente automovilístico. Un coche, conducido por su propietario, don Domingo Gaitza Maguena, natural de Bilbao, volcó en un recodo del camino. En el accidente resultó muerto dicho señor y gravemente herido don Mario Roldán Martínez, quien fué trasladado a Córdoba, donde ingresó en el hospital.

Muerto por el tren

Antequera, 2.—En la estación de Bobadilla un tren en maniobras atropelló al anciano Diego Gutiérrez Ramírez, causándole la muerte.

# INVASION DE ZORZALES EN LOS OLIVARES DEL PUEBLO DE HUEVAR

## Se calculan en 200 kilos las aceitunas que se comen al día

Sevilla, 2.—Ha fallado este año el adagio popular «Por la Candelaria y San Blas, la cigüeña verás», adagio que significa la inmediata proximidad del buen tiempo y que se acaban los días fríos del invierno. Hoy, como ayer, ha hecho en Sevilla un frío más intenso que en las más duras jornadas de principios de Enero. A las ocho horas marcaba hoy el termómetro cuatro grados sobre cero, con viento Nordeste en extremo molesto. La cigüeña no se ha visto este año aún en los campos sevillanos, pero, en cambio, ha aparecido, hace unos días, en el pueblo de Huevar, una plaga de pájaros zorzales, verdaderos enemigos del labrador, porque se comen la aceituna. Según cálculos, a razón de cincuenta mil zorzales, han invadido diariamente los olivares del término de Huevar, cifra verdaderamente asombrosa, que no se había registrado desde hace más de sesenta años. Suponiendo que cada pájaro come dos aceitunas, cuyo peso aproximado es de dos gramos, ingieren cada día 200 kilos de aceituna. A Huevar llegan numerosos aficionados al deporte cinegético para, con los cazadores del pueblo, dedicarse a la matanza de estos zorzales. En los días que van desde que apareció la plaga, poco más de una semana, se han matado diariamente mil quinientos pájaros, dañosos para los intereses de la economía agrícola.

# LA CONQUISTA DE TIERRAS AL MAR, EN HOLANDA

La Haya. (Servicio especial de EL ADELANTADO DE SEGOVIA).—Holanda se encuentra pendiente de la solución de un problema: si podrán continuar con el ritmo acelerado que necesita el país, los trabajos de conquista de nuevas tierras en el antiguo Zuiderzee (Mar del Sur), hoy convertido, como se sabe, en el lago Yssel. A consecuencia de la estricta administración financiera que para el corriente ejercicio económico se ha impuesto el Gobierno, éste no creyó aconsejable emprender en gran escala los trabajos de desecación de los dos nuevos pólders que están en proyecto al Sur del Yssel y que aumentarían la superficie del territorio nacional en unas 170.000 hectáreas.

De este problema, típico holandés, dependen otros fundamentales para el país. El aumento de la población, y principalmente la campesina, exige esa pacífica conquista de nuevas tierras de labranza. Se calcula que cada año nacen 12.000 hijos de agricultores se encuentran en la imposibilidad de cultivar tierras por su cuenta. En el año pasado, de 13 a 14.000 campesinos han emigrado, principalmente hacia Canadá y Estados Unidos. Pero el asunto no puede ser enfocado solamente hacia la emigración.

Al ser construido en un gigantesco esfuerzo de ingeniería, el gran dique que convirtió el Zuiderzee en lago, se hizo posible el nacimiento del pólder Noroeste, de 48.000 hectáreas, cuyas tierras son ya cultivables y están en condiciones de habitabilidad. Sin embargo, los dos pólders citados, el Sureste y el Suroeste, se hallan todavía en proyecto. Importantes sectores del país se muestran partidarios de emprender con urgencia los trabajos. Una de las organizaciones más destacadas en esta cuestión es la Sociedad Holandesa para la conquista de Tierras, la cual, en una nota al Gobierno, expuso sin rodeos que las nuevas conquistas no pueden quedar supeditadas a que en el presupuesto estén disponibles los fondos necesarios o no lo estén. Entre los argumentos más convincentes está el de que las nuevas tierras del Yssel proporcionarían una riqueza de más de cien millones de florines al año, que servirían para economizar divisas y aumentar la producción agrícola.

Uno de los obstáculos que parecen oponerse al desarrollo de la conquista es el de las elevadas inversiones que el Gobierno se propone hacer con fines de industrialización. Pero a esto también replica la Sociedad diciendo que si se ha calculado que durante cinco años esas inversiones van a ser de unos 1.800 millones de florines por año, la construcción del pó-

der Suroeste exigiría solamente una aportación de capital del 1,75 por ciento de esa suma, anualmente, por lo que el proyecto de industrialización no se vería entorpecido.

Las razones principales para acometer con urgencia esa tarea parecen centrarse en la agricultura. Los holandeses, en su pequeño país, vienen desarrollando cultivos intensivos, y el índice de producción es elevadísimo. El valor total de la cosecha agrícola y hortícola holandesa, en la temporada 1947-48, ha sido estimada, por la Oficina de Estadística, en unos 2.000 millones de florines (aproximadamente, 8.000 millones de pesetas al cambio oficial).

Recorriendo el país y visitando sus explotaciones, llega uno a pensar que no puede ser más racional el cultivo de las tierras, y parece difícil superar los «récorde» batidos, incluso en relación con países mucho mayores. Pero el buen campesino holandés, a la vista de lo que ocurre con la conquista de nuevas tierras, parece mover la cabeza negativamente y decirse: «Esto no basta. Y, además, ¿qué ocurrirá cuando doblemos la familia?».

# SOLEMNE SEPELIO DEL DR. BALLESTER

(Viene de la página 4)

correspondiente, se puso en marcha el cortejo.

Al ser sacado el cadáver del palacio episcopal, rindió honores una compañía de Infantería del regimiento de Flandes. Abrió marcha la banda municipal de música, y seguían los alumnos del Seminario diocesano, las banderas de Acción Católica de toda la diócesis, Cleros secular y regular, figurando entre los sacerdotes casi todos los arciprestes de la diócesis; a continuación iba, tras la cruz alzada, el Cabildo Catedral; detrás de éste y delante del féretro, el preste, que era el arzobispo de Burgos, con dos canónigos.

El féretro fué llevado, turnándose por miembros del Cuerpo Foral de Miñones, de la Guardia Municipal y de soldados de los regimientos de Artillería e Infantería. Pendían del féretro cintas que eran portadas por varios sacerdotes. Tras el féretro marchaban la presidencia eclesiástica, formada por el gobernador eclesiástico provisional de la diócesis, doctor Grau, que representaba al nuncio de Su Santidad, y los obispos de Palencia, Santander, León, Pamplona, Burgo de Osma, capítular de Santiago, Calahorra y Bayona; la Curia diocesana, secretarios de Cámara de Valladolid y León y el director nacional de las Obras Misionales Pontificias. Seguían el gobernador militar de la plaza y jefe de la 7.ª división, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado; luego, el gobernador civil de la provincia, que representaba, además, al ministro de la Gobernación; el director general de Asuntos Eclesiásticos, que representaba al ministro de Justicia; el director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, en representación del ministro de Educación Nacional; el marqués de la Valdivia, y el señor Puga, éste en representación del presidente de las Cortes. Seguían los gobernadores civiles de La Coruña, Vizcaya y Guipúzcoa; el alcalde y una comisión del Ayuntamiento de Santiago, y otras representaciones. Después, las Diputaciones de Vizcaya y Guipúzcoa; Ayuntamientos de Bilbao y San Sebastián, Ayuntamiento de Vitoria y Diputación de Alava, en corporación. A continuación la presidencia familiar, formada por el sobrino del finado, don Joaquín Dato Ballester, y don Francisco Cortales, los capellanes, don Luis Zabala y don Jesús Mendi. Seguían jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición y otras representaciones, así como religiosas de San Vicente de Paúl y de otras comunidades. En la Catedral, el cadáver fué colocado en el centro del templo, sobre un túmulo, formando-se luego varias presidencias con las diferentes autoridades y personalidades que asistieron al traslado.

A las doce menos cuarto dieron comienzo las exequias en las que ofició el arzobispo de Burgos, ayudado por canónigos de la Catedral de Vitoria. Una Capilla de música, integrada por 150 voces, y compuesta por el coro de la Catedral y el del Seminario diocesano, interpretó la misa de requiem; del maestro Alvarez Vicente Goicoechea, por vez primera a gran coro, y utilizando la partitura recientemente editada por el Seminario, patrocinada por el doctor Ballester.

Inhumación del cadáver. Después de la oración fúnebre se cantaron los cinco responsos de ritual, actuando en cada uno de ellos los obispos de Calahorra, Santander, Santiago y Bayona y el arzobispo de Burgos. A continuación se cantó el oficio de sepultura mientras el fé-

# BOXEO

## Por puntos Soldevilla venció al francés Blanchard

## Y Martínez, en su debut como profesional, vence a Taysse

Barcelona, 2.—En el Price se celebró una reunión internacional de boxeo, Luis Martínez, mosca, que se presentaba por primera vez como profesional, venció por puntos al francés Taysse.

El campeón de España de los medios, Soldevilla, venció también por puntos al francés Blanchard.

# En Polonia mueren anualmente, de meningitis, cinco mil niños

Estocolmo, 2.—Noticias recibidas de Varsovia dan cuenta de que el Instituto Polaco de Seguridad Social ha revelado que cinco mil niños mueren al año a consecuencia de meningitis tuberculosa. El promedio de muertes es tres veces mayor en las grandes ciudades que en el campo.—Efe.

# Inglaterra y España

(Viene de la página 1)

El embajador en Madrid, también pidió que el Gobierno británico tomara la iniciativa en aconsejar a las Naciones Unidas la admisión de España. «No hay peligro de guerra agresiva por parte de España—dijo—. El peligro existe solamente por parte de Rusia.»

El doctor Mont Follick, laborista, que estuvo en España el pasado año, dijo que si hay algo que los españoles no deseen es otra guerra civil.

William Teeling, conservador, dijo que Bevin se estaba mostrando tan testarudo con respecto a España como lo había sido con respecto a Israel, y que, a la larga, tendrá probablemente que abandonar el camino. «Necesitamos perentoriamente comerciar con España—agregó—, y si se presenta alguna cuestión de defensa de la Europa occidental en el futuro, España es vital.»

### LO QUE DICE UN LABORISTA DE CUÑO ROJO

Francis Noel-Baker, laborista, hijo del secretario de Relaciones del Commonwealth, dijo que esperaba que el

secretario del Foreign Office daría una clara repulsa a la serenata española de los bancos de la oposición. Manifestó también que ninguno de los miembros de los bancos socialistas podía olvidar su propio apoyo al «gobierno» español en el exilio, y añadió que los rojos en el destierro «nada tienen de común con el comunismo». Recordó su visita al «movimiento democrático de resistencia» clandestina en España en 1946 y dijo que todavía está al habla con los que no han abandonado la esperanza de derribar al régimen español.

Wilson Harris, representante independiente por la Universidad de Cambridge, dijo que creía que España tenía tanto derecho a entrar en las Naciones Unidas como las Repúblicas sudamericanas.

Richard Butler, conservador, antiguo subsecretario del Foreign Office, dijo que la oposición desea la reanudación del contacto normal con España, porque es más fácil comprender a un país cuando existen relaciones diplomáticas.

### CONTESTACION EN NOMBRE DEL GOBIERNO

El subsecretario de Asuntos Exteriores, Christopher Mayhew, contestó en nombre del Gobierno. Entró aplausos de la mayoría laborista dijo: «El Gobierno británico no está dispuesto a apoyar una petición de ingreso de España en las Naciones Unidas.» Agregó: «Como a Ceilán, Irlanda e Italia les ha sido negada la admisión en las Naciones Unidas por la Unión Soviética, parece una cuestión académica una petición de España.»

En cuanto a la representación diplomática, el subsecretario declaró que Gran Bretaña se consideraba ligada por la resolución de las Naciones Unidas. «No estoy dispuesto—dijo— a comprometer al Gobierno proponiendo un acto que anule esta parte de la resolución de las Naciones Unidas, si se suscitara otra vez.»

El debate terminó con la intervención de Mayhew.—Efe.

# Inglesa nativa Se dan clases particulares

## Ochoa Ondátegui, 19. (Estando)

# GUÍA MEDICA

## Odontólogos y clínicas

# Manuel Souto

Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta: Martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Francisco, 23. (Clínica)-S. G. 93.

# Vicente Sacristán Terradillos

Médico. Medicina interna. Rayos X. Consulta diaria. ESCALONA (Censura sanitaria S. G. 105.)

# Economía nacional

(Viene de la página 1)

2.400 metros y se piensa proseguir hasta los 4.000, con un nuevo tren de sonda que llegará en breve de Noroeste.

La idea de lo que representa la búsqueda de petróleo nos la dan los siguientes datos. En un solo año y en cinco de los Estados norteamericanos el total de los sondeos superó la cifra de 1.200 kilómetros, y en siete años se perforaron en Alemania 475 kilómetros con un gasto superior a los 170 millones de pesetas en este último país. Mientras tanto, en España, el total de los sondeos hechos, no ya en siete años, sino en toda la vida, no pasaron de veinte kilómetros, y los gastos, de diez millones de pesetas. De esta manera era imposible encontrar petróleo. Alemania tampoco lo encontró, pese a sus cuantiosos gastos, pero era una prueba que tenía que hacerse. En cambio, hasta hace muy pocos años todo el mundo creía que la Arabia Saudita no tendría petróleo bajo su suelo, hasta que un día emergieron de las entrañas árabes cantidades fabulosas de llamado «oro negro». Hoy día Arabia es uno de los principales productores de petróleo.

Por todo ello resultan sumamente plausibles las pruebas que se vienen realizando en nuestro territorio. Si no dan resultado práctico alguno, no pasará otra cosa que seguiremos igual que hasta ahora. Pero la posibilidad, aunque fuera remota, de algún hallazgo, que podría cambiar la faz de muchos de nuestros problemas, e incluso cambiar el signo de nuestra economía, bien merece la pena de que se inviertan unas cuantas pesetas en tan interesantísima averiguación.

# CONTRA EL PAPO O PAPERA



## CAPSULAS VITAN

# Excmo. Ayuntamiento de Segovia

## Negociado de Quintas

Por el presente se ordena a los mozos pertenecientes al Recopilado de 1948 y agregados al mismo su presentación urgente en el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento, a fin de notificarnos un asunto de interés para los mismos, significando que, de no presentarse, les pararán los perjuicios consiguientes.

Segovia, 31 de Enero de 1949.

El alcalde



# LOS CABELLOS

## cuidados con LOCION DE AZUFRE VERI están LLENOS DE VIDA.

Dejan de caerse, no tienen caspa, son brillantes, suaves, rigurosos y con mucha frecuencia, ondulados.

# LOCION DE AZUFRE VERI

Muchos médicos le usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

Si desea un folleto, escriba a INTEA, Apartado 82, Santander

Fármaco preparado por J. L. BELTRAN

(Cubulo y texto de anuncio registrado)



## Olcina Central: San Clemente, 2 Tel. 418.-SEGOVIA

Tiene el gusto de participar a sus clientes y público en general, que a partir del día 4 de Febrero próximo, establecerá un nuevo servicio de transportes, cuyo recorrido será el siguiente:

- SEGOVIA
- Santa María de Nieva
- Ortigosa de Peaña
- Migueláñez
- Bernardos
- Navas de Oro
- Samboal
- Narros de Cuéllar
- Arroyo de Cuéllar
- CUELLAR

Días de servicio: Lunes, Miércoles, Viernes

Salida de Segovia a las diez de la mañana

# ¡ATENCIÓN!

## Zapateros y guarnicioneros



Ferretería «Los Leones» os sella las tarjetas de comprador, y encontraréis ventajas.

ALEJANDRO SAEZ  
Isabel la Católica, núm. 7. Tlf. 412  
SEGOVIA

## Vides americanas Arboles frutales Viveros Provedo

# LOGROÑO

## Se necesitan Representantes

## Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE, CONFECCION-CULTURA GENERAL  
BIDA, FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

## ACHESON

considera insinceras las ofertas hechas por

## STALIN

acerca de la paz

Washington, 3 (6 t.).—El secretario de Estado considera las ofertas de Stalin sobre conversaciones de paz, como insinceras. En una conferencia de Prensa, Acheson dijo que Stalin, en lugar de emplear la Prensa, podía recurrir a los medios normales que le están abiertos para comunicarse con las potencias occidentales. Estos medios son los embajadores que hay en la Unión Soviética.

Washington—agregó—recibirá con satisfacción toda proposición seria que venga del Kremlin para tratar esta cuestión con todas las potencias occidentales interesadas.—Efe.

## POR ABORDAJE SE HUNDE UN BARCO EN EL GUADALQUIVIR

### Dos casas y dieciocho pajares incendiados en un pueblecito burgalés

Sevilla, 2.—A veinte kilómetros de esta población, por vía fluvial, el barco de la matrícula de Bilbao «Monte Bastelo», de 4.000 toneladas, ha abordado al «Carmen Freixas», de la matrícula de Barcelona, de 500 toneladas. El abordaje fue tan violento, que el «Carmen Freixas» se hundió a los pocos momentos. Los tripulantes ganaron a nado la orilla, y otros fueron recogidos por el «Monte Bastelo». Se desconoce la causa del abordaje. El primero llevaba carga de corcho, aceite y naranjas.—Logos.

# Supuesto complot terrorista y de espionaje en Praga

## Detención del general Karel, caudillo del levantamiento contra los alemanes en 1945

### SUPUESTA RECONQUISTA de la CAPITAL DE HONAN POR LOS NACIONALISTAS

#### Mañana, desfile rojo en Peiping

Peiping, 3 (5 t.).—La Prensa china anuncia que Li Pao, comandante militar comunista y su comisario político, dirigirán el nuevo Gobierno de coalición en Peiping. Se cree que el nuevo régimen será provisional. Este nuevo Gobierno, conocido por el nombre de «Comisión combinada provisional», ha celebrado su primera reunión en el Palacio de Verano, al oeste de la ciudad. Anoche hizo su entrada en la ciudad el general Yen Chien Ying, jefe del Estado Mayor comunista y jefe también de la Comisión de control de asuntos militares. Hoy o mañana las fuerzas rojas efectuarán un desfile. Han sido negados los permisos de aterrizaje a todos los aviones. Efe.

Misteriosa modificación de los planes comunistas

Nankín, 3 (7 t.).—Columnas del Ejército comunista que avanzan hacia el Sur, en dirección del río Yang Tse, han desviado su ruta y se dirigen hacia el Norte. No se conoce el motivo de esta modificación en los planes de los comunistas. Circula el rumor de que los comunistas de las provincias de Huper y Honan, se han retirado un poco hacia el Norte, y que las tropas del Gobierno han reconquistado Hsingkang, capital de la provincia de Honan, a 180 kilómetros al Norte de Hankow. Se dice también que las tropas comunistas que están al Norte de Nankín también se han retirado, dejando solamente pequeñas unidades locales tras de sí. Icheg, el puerto del Norte del río, a 40 kilómetros al Este de Nankín, aún se encuentra en manos del Gobierno, mientras que Yangchow, la ciudad del gran canal, a 60 kilómetros al Noroeste de Nankín, tiene solamente de guarnición un millar de comunistas locales.—Efe.

Praga, 3 (urgente).—Un comunicado oficial anuncia la detención del general Karel Kuttelwascher y otras catorce personas, acusadas de conspirar en un complot terrorista y de espionaje en favor del centro de espionaje de una potencia occidental. El breve comunicado facilitado conjuntamente por los ministerios del Interior y de Defensa Nacional, dice: «Los órganos de seguridad del Estado y militares, en el mes de Diciembre detuvieron a un grupo de perturbadores que realizaban espionaje al servicio de un centro de espionaje extranjero de un Estado occidental, y que habían acopiado armas y explosivos con fines terroristas. Uno de los jefes de este grupo era el general Karel. Se han presentado acusaciones contra quince miembros de esta organización de espionaje y subversión.—Efe.

### Se afirma que también han sido detenidos de 200 a 300 jefes militares

Praga, 3 (6 t.).—El comunicado sobre la detención del general Kuttelwascher ha sido la primera notificación oficial de su encarcelamiento, aunque se sabía, por rumores, que había sido detenido el día 18 de Diciembre. Kuttelwascher acusó el levantamiento de Praga contra los invasores alemanes en Mayo de 1945. Aunque en el comunicado sobre su detención se habla de quince detenidos, se sabe que entre 200 y 300 jefes militares, entre ellos algunos jefes de alta graduación, están detenidos desde Navidad. Personas informadas calculan el total de detenciones de militares y paisanos en 1.200, aunque sobre este número no existen datos oficiales.—Efe.

## Solemne sepelio del Dr. Ballester

### Estuvieron representados el Caudillo, el Nuncio y varios ministros

#### OFICIO EN LAS EXEQUIAS EL ARZOBISPO DE BURGOS

Vitoria, 3.—En la capilla ardiente del palacio episcopal se celebraron esta mañana misas por el alma de monseñor Ballester. Fueron oficiadas varias por los obispos de Santander, León y capítular de Santiago. A las ocho y media comenzó el oficio de difuntos, a cargo de distintos cabildos parroquiales de la ciudad y del clero regular. Mientras se celebraba fueron llegando al palacio episcopal las distintas autoridades y representaciones. En los alrededores del obispado se reunió numeroso público para presenciar el paso de la comitiva fúnebre. El comercio y la industria cerraron sus puertas y se suspendió el trabajo en las oficinas. De Guipúzcoa y Vizcaya llegaron varios autobuses con numerosas personas que asistían al entierro del ilustre prelado. A las once de la mañana salió de la Catedral el Cábildo, con cruz alzada, para levantar el cadáver y proceder a su conducción al templo catedralicio. Después de rezada la antífona (Continúa en la página 3)

## QUEUILLE CREE QUE EN FRANCIA TERMINO LA ABSOLUTA OBEDIENCIA A LOS COMUNISTAS

Paris, 3 (6 t.).—El jefe del Gobierno francés pronunció un corto discurso en la Asociación de la Prensa angloamericana. Manifestó que no son necesarias medidas especiales para combatir el inevitable futuro comunista de huelgas en Francia. La negativa de los ferroviarios a declararse en huelga en señal de solidaridad con los mineros, indica el fin de la absoluta obediencia al partido comunista. Preguntado por un periodista acerca de los movimientos conciliatorios de los comunistas, el jefe del Gobierno dijo: «Conozco a los comunistas desde hace mucho tiempo y no concedo demasiada importancia a lo que digan que van a hacer mañana.—Efe.

## Fuerzas militares de Corea del Norte asaltan Paikchow en Corea Meridional

### Mataron a siete policías y capturaron a cinco

## Otra población invadida por coreanos del Norte

Seul (Corea), 3 (7 t.).—Es posible que se declare el estado de guerra a todo lo largo del paralelo 38 que separa el Norte del Sur de Corea, según declaraciones hechas por un funcionario de la Policía de Corea meridional, siempre que la situación empeore. Fuerzas militares de Corea del Norte han asaltado Paikchow, cinco kilómetros al Sur del paralelo. Mataron a siete policías y capturaron cinco. Varios centenares de coreanos del Norte han invadido la población de Changkyo, a pocos kilómetros al Sur del paralelo en el extremo Noroeste de la costa, frente al mar del Japón.—Efe.

## ANTE EL PARTIDO ITALIA-ESPAÑA

### Han surgido dificultades

Madrid, 3.—Parece que han surgido algunas dificultades alrededor del partido internacional España-Italia, que debe jugarse el 27 de Marzo en Madrid. Italia no está conforme con las primitivas condiciones económicas en que se concertó el encuentro, y pide mayor cantidad. La Federación Española hace gestiones para resolver el conflicto, y se tienen esperanzas de llegar a una solución del asunto.—Logos.

### «Mar de fondo» en el Atlético de Madrid

Madrid, 3.—El Atlético de Madrid no ha formado aún el equipo que jugará contra el Gimnástico, aunque se cree podrán jugar Mencia y Aparicio. Es posible que reaparezca Cuenca en la línea de medios, y sobre la delantera hay dudas, pues castigado todavía Ben Barek, no hay delantero centro, y Silva está un poco lesionado. Con motivo de estas dudas, parece que hay «mar de fondo» en las filas atléticas, y se ha llegado a hablar de la dimisión del entrenador Raioli, a quien se culpa de los altibajos del equipo, citándose al argentino Herrera, entrenador del Valladolid, para sustituirle, aunque éste tiene un compromiso firmado con el club hasta fines de temporada. Esto, unido al pleito interior por la selección de Junta directiva, asunto que no se ha decidido todavía, hace que la moral del club se haya resquebrajado, y no se sabe cómo arreglar el conflicto. Mañana celebrará otro entrenamiento el equipo, y después se decidirá la formación frente al Gimnástico.—Logos.

### Ante el partido Valladolid-Real Madrid

Madrid, 3.—El Madrid ha vuelto a entrenarse con vistas al partido con el Valladolid. Todos los jugadores se encuentran en buenas condiciones físicas. Unicamente Pont no acabó de restablecerse, y es dudosa su alineación en Valladolid, de modo que lo más probable es que juegue el mismo equipo que venció a los bilbaínos.

### España, invitada a la Exposición Internacional de Ganadería en Roma

Madrid, 3.—La antigua Asociación Italiana de Ganaderos está organizando un Congreso y Exposición Internacional de Ganado Lanar que tendrá lugar en Roma. Han sido invitados los siguientes países: Austria, Egipto, Francia, Grecia, Irán, Inglaterra, Rumania, Portugal, Bulgaria, España, Turquía y Suiza. El Congreso se celebrará durante los días 4 al siete de Abril próximo, y la Exposición durará del 1 al 11 del mismo mes.—Logos.

## Rusia ha devuelto a Inglaterra el acorazado que la prestó

Resuth (Escocia), 3 (7 t.).—El acorazado inglés «Royal Sovereign», de 28.000 toneladas, ha regresado al Reino Unido, procedente de Rusia, a cuyo Gobierno fué cedido durante la pasada guerra mundial.—Efe.

## El primado de Hungría escucha impasible la larga lista de cargos

### «Conspiración para derribar al Gobierno, intento de restaurar la Monarquía, espionaje», etc.

Budapest, 3 (6 t.).—A las nueve y siete minutos (hora española), escoltado por Policía uniformada, llegó el cardenal Mindszenty al edificio donde se encuentra el tribunal que ha de juzgarlo. El cardenal vestía un sencillo traje negro. El primado ocupó el primer asiento en el largo banquillo de los acusados, y entre cada uno de estos se sentó un guardia. Detrás del banquillo estaban situados unos policías de paisano y tras éstos, los periodistas, ocupando cinco bancos,

y en último término los funcionarios gubernamentales. A la derecha del cardenal estaba situado su abogado defensor, doctor Kaimah Kiczko, que hasta ahora era un abogado desconocido, y existen contradicciones sobre si ha sido designado de oficio o elegio por el cardenal. A la izquierda del banquillo de los acusados, sobre una plataforma, se encuentra la acusación, presidida por el doctor Gyula Alapi y Marton Bodony, que se han encargado de casi todos los casos importantes desde que están en el poder los comunistas. Los otros seis acusados que comparten con el primado de Hungría el banquillo de los acusados son: doctor Justin Banyvai, catedrático de Universidad; doctor Andras Zakar, secretario del cardenal; príncipe Paul Esternyazy, que antes de la guerra era el más rico terrateniente de Hungría; Mikloze Nagy, secretario del grupo de Acción Católica; doctor Bela Ispandky, sacerdote; y doctor Laszlo Toth, jefe de la Prensa católica antes de la liberación de Hungría.

Después de rechazada la petición del cardenal, pidiendo que su caso fuese separado del de los otros seis encartados, se concedió un pequeño descanso a la sala y, reanudado el juicio, el cardenal ocupó el lugar destinado a los acusados para sufrir el interrogatorio, mientras los restantes acusados fueron trasladados a las celdas nuevamente para esperar su turno de acuerdo con la tradición judicial húngara.

## CARGAMENTOS DE BACALAO Y GASOLINA

Bilbao, 3.—Ha llegado a S. Mateo el buque noruego «Aragón», con bacalao para el consumo nacional, que recogió en el puerto de Aalesund (Noruega). El tanque «Camposines» ha llegado con gasolina y gas-oil.—Logos.

El cardenal oyó impasible la larga lista de cargos. Se le acusa de conspiración para derribar al Gobierno; intentar la restauración de la Monarquía; espionaje y oposición a los intentos del Gobierno de fortalecer la democracia y el socialismo.—Efe.

## Hoy se reanudarán las negociaciones para un armisticio EN PALESTINA

### Supuesta presión de Inglaterra y EE. UU.

Rodas, 3 (7 t.).—Hoy serán reanudadas las negociaciones para un armisticio en Palestina, sobre la base de nuevas propuestas y contrapropuestas. El mediador interino ha hecho las proposiciones en las que se condensan las diferencias entre las negociaciones israelitas y egipcias sobre los puntos que amenazaban el fracaso de la conferencia. Algunos observadores creen que Gran Bretaña y Estados Unidos ejercen presión, tanto sobre Egipto como sobre Israel, para que se llegue a un arreglo. El mediador provisional de las Naciones Unidas ha anunciado que ha invitado a seis países árabes a reunirse en Rodas para celebrar conversaciones de armisticio con Israel. Las invitaciones fueron enviadas el 30 de Enero al Irak, Transjordania, Siria, Líbano, Arabia Saudita y Yemen. Ninguno de dichos países ha respondido hasta ahora.—Efe.

## Sesión secreta para tratar de la creación del Consejo de Europa

### La celebra en Londres la comisión permanente de la Unión Occidental

Londres, 3 (6 t.).—La Comisión permanente de la Unión Occidental, se ha reunido en esta capital, en sesión secreta, para tratar de la creación del Consejo de Europa, acordada la semana pasada por los ministros de Asuntos Exteriores, de las cinco potencias.

En los círculos bien informados de la capital británica se espera que dicho Consejo pueda celebrar su primera reunión en Estrasburgo a principios de verano. Se cree también que entre los países invitados a asistir a dicha reunión figurarán Italia, Noruega, Estado libre de Irlanda, Dinamarca e Islandia.—Efe.

## La secretaria del general De Gaulle ingresa en un convento carmelitano

Paris, 3 (5 t.).—La secretaria del general De Gaulle, Isabel de Maribel, que cuenta 33 años de edad, ingresó ayer en un convento de carmelitas, situado en las proximidades de París. A la ceremonia de toma de hábito en el Carmel de Nogent Sur Marne, sólo asistieron los familiares más íntimos de la novicia y el embajador del Canadá, general George P. Vanier, y su esposa.—Efe.

## CHOQUE DE TRENES

Palencia, 3.—Se ha producido un accidente ferroviario en la estación de Montón de Campos, al chocar dos trenes de mercancías, uno ascendente y el otro que se hallaba parado en la estación. El convoy ascendente rebasó las señales de mando, precipitándose sobre el mercancías. La colisión fue muy violenta, y de resultados del choque resultaron con importantes desperfectos las dos máquinas y destruidos quince vagones vacíos. A consecuencia del topetazo resultaron heridos uno de los maquinistas, el fogonero y el mozo de tren del convoy ascendente.—Logos.

## Una niña perece abrasada en la cuna

Madrid, 3.—La niña de ocho meses, Josefa Ojeda Guillén, ha muerto carbonizada en su domicilio, Gabriel Portabales, 16. Hallándose la criatura en una cuna, cerca del fogón, se la prendieron las ropas, sin que sus padres pudieran apagar las llamas. La niña ingresó cadáver en la Casa de Socorro.—Logos.

## Dos casas y dieciséis pajares destruidos por el fuego

Burgos 3.—En el pequeño pueblo de la sierra burgalesa, Quintanilla Cabrera, del partido de Salas de los Infantes, se produjo ayer un violento incendio. Fueron pastos de las llamas dos casas de vecindad y 18 pajares. Se ignoran las causas del siniestro. Las llamas se propagaron con tal rapidez, que resultaron inútiles los esfuerzos de los vecinos de los pueblos inmediatos para sofocar el fuego. Este ha revestido carácter de catástrofe, pues dicho pueblo, que no cuenta más que con quince vecinos, vive exclusivamente de la ganadería, y han quedado destruidos los piensos que se almacenaban.—Logos.

## AYUDA DE LA CRUZ ROJA A LOS INDONESICOS



Mujeres y niños indonesicos fueron socorridos por la Cruz Roja Internacional durante las operaciones holandesas, facilitando a aquéllas víveres y ropas